
В какой срок сдавать уведомления 
по налогам и взносам в 2024 году
Период, за который пла-
тите налоги или взносы

Код пери-
ода в уве-
домлении

Безопасный срок сдачи уведом-
ления

Срок уплаты

НДФЛ

С 1 по 22 января 21/01 С 1 по 25 января 29 января

С 23 по 31 января 21/11 С 23 января по 5 февраля 5 февраля

С 1 по 22 февраля 21/02 С 1 по 26 февраля 28 февраля

С 23 по 29 февраля 21/12 С 23 февраля по 4 марта 5 марта

С 1 по 22 марта 21/03 С 1 по 25 марта 28 марта

С 23 по 31 марта 21/13 С 23 марта по 3 апреля 5 апреля

С 1 по 22 апреля 31/01 С 1 по 25 апреля 2 мая

С 23 по 30 апреля 31/11 С 23 апреля по 3 мая 6 мая

С 1 по 22 мая 31/02 С 1 по 27 мая 28 мая

С 23 по 31 мая 31/12 С 23 мая по 3 июня 5 июня

С 1 по 22 июня 31/03 С 1 по 25 июня 28 июня

С 23 по 30 июня 31/13 С 23 по 3 июля 5 июля

С 1 по 22 июля 33/01 С 1 по 25 июля 29 июля

С 23 по 31 июля 33/11 С 23 июля по 5 августа  5 августа

С 1 по 22 августа 33/02 С 1 по 26 августа 28 августа

С 23 по 31 августа 33/12 С 23 августа по 3 сентября 5 сентября

С 1 по 22 сентября 33/03 С 1 по 25 сентября 30 сентября

С 23 по 30 сентября 33/13 С 23 сентября по 3 октября 7 октября

С 1 по 22 октября 34/01 С 1 по 25 октября 28 октября

С 23 по 31 октября 34/11 С 23 октября по 5 ноября 5 ноября

С 1 по 22 ноября 34/02 С 1 по 25 ноября 28 ноября

С 23 по 30 ноября 34/12 С 23 ноября по 3 декабря 5 декабря

С 1 по 22 декабря 34/03 С 1 по 25 декабря 28 декабря

С 23 по 31 декабря 34/13 С 23 по 28 декабря 28 декабря

Ввели новый порядок 
для уведомлений. Инструкция 
для бухгалтера и таблица дедлайнов



Период, за который пла-
тите налоги или взносы

Код пери-
ода в уве-
домлении

Безопасный срок сдачи уведом-
ления

Срок уплаты

Страховые взносы

Январь 21/01 С 1 января по 26 февраля 28 февраля

Февраль 21/02 С 1 февраля по 25 марта 28 марта

Март* 21/03 С 1 марта по 25 апреля 2 мая

Апрель 31/01 С апреля по 27 мая 28 мая

Май 31/02 С 1 мая по 25 июня 28 июня

Июнь* 31/03 С 1 июня по 25 июля 29 июля

Июль 33/01 С 1 июля по 26 августа 28 августа

Август 33/02 С 1 августа по 25 сентября 30 сентября

Сентябрь* 33/03 С 1 сентября по 25 октября 28 октября

Октябрь 34/01 С 1 октября по 25 ноября 28 ноября

Ноябрь 34/02 С 1 ноября по 25 декабря 28 декабря

Декабрь* 34/03 С 1 декабря по 27 января 28 января

Налог по УСН

1-й квартал 34/01 С 1 января по 25 апреля 2 мая

2-й квартал 34/02 С 1 апреля по 25 июля 29 июля

3-й квартал 34/03 С 1 июля по 25 октября 28 октября

4-й квартал Уведомление подавать не надо 28.03.2025 – орга-
низации;
28.04.2025 – ИП

Имущественные налоги

1-й квартал 34/01 С 1 января по 25 апреля 2 мая

2-й квартал 34/02 С 1 января по 25 июля 29 июля

3-й квартал 34/03 С 1 января по 25 октября 28 октября

4-й квартал** 34/04 С 1 января 2024 по 25 февраля 
2025

28 февраля 2025

* Уведомления по мартовским, июньским, сентябрьским и декабрьским взносам сдавайте, только если 
уплатили взносы досрочно в марте, июне, сентябре или декабре и хотите снизить на них налог по УСН. При 
уплате мартовских взносов в апреле, июньских – в июле, сентябрьских – в октябре, а декабрьских – в январе, 
подавать уведомление не нужно.

** Уведомление с годовой суммой налога на имущество организации подают только в отношении налога на 
имущество, рассчитанного исходя из кадастровой стоимости имущества (письмо ФНС от 17.10.2023 № БС-4-
21/13243)


